Jlexknuga 9

JIEMEHTbI Teopnn BbIIYETOB

9.1 Omnpenenenne BbIYETA

B sTom maparpade BBeIEM BasKHOE JIJIsi IPUJIOKEHUIT TIOHATHE 6bI4EMa AHATATUICCKOM
dbyuKIMU B n30/MpoBaHHOi 0coboit Touke. HemHOTO 0 camoM Tepmune. CuuTaeTcst, 4o ero
passust Komn ocuoBbiBasich Ha paborax Ditiepa. Hassanue soruer (residue), 1o Bugumonmy,
IIPOUCXOIUT OT TOTO, YTO HAC MHTEPECYET OCTATOK IIOCJe MHTerpupoBanue psija Jlopana
(TO‘IHbeI CMBICJI 9TOI'O BbIpazKE€HHUe JOJI2KEH 6BITI) IIOHATEH IIOCJI€ IIPpUBEACHHDbLIX HMZKE
paccyKaeHuit ).

Ilycteb 29 — uzosmpoBannas ocobas Touka ojHosnadnas gyukiun f. Torna f MoxkHO
paznoxuTh B psaj Jlopana

B HekoropoM Koublle K = {z € C : r < |z — 29| < R}. Paccmorpum kpusyio v C K
TaKyo, 9TO TOYKA 2() HAXOJUTCS BHYTPU O0DJIACTH, OTPAHUICHHON 9TOM KPUBOI.
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JIEKIINA 9. 9JIEMEHTDBI TEOPIIM BBIYETOB

[IpounTerpupyem dbyukImio f M0 KPUBOIL :
oo
/f(z) dz = / Z cr(z — 2)dz =
¥ vy k=00

Bemomunm (eMm. mpumep 12.), aro

2mi, k=-1
/(Z —a)dz={"" 7
0, k+#-1.

~

i Cr. /(z — zo)k dz.

k=—o0 5

TTosTomy

/f(z) dz = 2mic_q. (9.1)
¥

Bwiuemom dyskmum f(z) B usonupoBaHHON ocoboit Touke zg € C HasbiBaeTcst
BEJINUNHA

z=20

Res f(z) = %m/f(z) dz.

i, aro Toxke camoe, B cuity (9.1)

Res f(2) = c_1.

Z=Z20

Ecim IIOCMOTDPETDH C ﬂpyI‘OfI CTOPOHBI, TO MOXKHO CKa3aTb, YTO UHTETPAJI paBE€H BbIYETY:

/f(z) dz = 2mi Res f(z).

2=z
Ha camowm neste cripaBemmmBo 6oJjiee 0bIee CBOMCTBO.
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9.1. OIIPEJEJIEHUE BBIYETA

Teopema 30 (OcHoBHasi TeopeMa Teopum BbrdeToB) Ilycrs f — romomopgua
B D C C, 3a mckmodeHneM H30JHPOBAHHBIX OCOOBIX TOYeK {zj}, ¥ — mpocras
3aMKHYyTasl KyCOYHO-IVIa [Kasl KpUBasi, He COJeprKallast ocoObix Touek {z;}. Toraa

=z;

/f(z) dz = QWiZBeS f(2),

rjie cymmupoBaHue BeﬂéTCH II0 BCEM TOYKaM Zzj, HAXOAAIMIUMCA BHYTDH.

oxazameasvcmeo. Boibepem joctarouno majoe r > 0Tak, 94T0ObI 3aMKHYTHIC

kpyru B(zy,r) nexanmu B obiaactu D u He nepecekasnch Mex Iy coboit. O6o3HaunmM
wIepe3C',;Ir OKPYKHOCTD |2 — 2| = r. @ynkius f(2) sABIgeTCI aHATUTHIECKOH B 06/1aCTH

D* =D\ LnJ B(z,r)
k=1

U HENPEPHIBHOM B ee 3aMbikaHun. COryiacHO MHTerpabHOi Teopeme Kormm maTerpast
dbyuxun f(z) no opuenTupoBanHoi rpanuie obaactu D* paseH HyJO, T.e.

/f(z)dz :F/f(z)dz +éC{ f(z)dz = 0.

oD*
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JIEKIINA 9. 9JIEMEHTDBI TEOPIIM BBIYETOB

CireoBaTe/ILHO

/f(z)dz = Z/f(z)dz —2mz ZRezif
k=10t

T

CyTtb Teopembl 30 COCTOUT B TOM, YTOOBI BMECTO HEIIOCPEICTBEHHOIO WHTETPUPOBAHUS

| f(2) dz BeramcasTs Berversr Res f(z) B M30IMPOBAHHBIX 0COOBIX TOYUKAX.
Z:Zj

9.1.1 Bbruer B 6€6CKOHEYHO yJIAJIEHHOU TOYKeEe

IIycrs GeckoHEUHO yIaJIEHHAsT TOUKA 2 = 0O SIBJISIETCS U30JIMPOBAHHON 0CO00I TOYKOM
dbyukuum f(z), T. e. cymectByer Takoe R < 00, uro dbynkiwms f(2) sBasgercsa ronoMopdHoii
npu R < |z]| < o0.

Boeruerom dyaknuu f(z) B 6€CKOHEUHO YJIAIEHHON TOUYKE
Z = 0O HA3BIBAETCST BEJIUIMHA

Res f(z 27rz / /(z

rjie mHTErpas 6epércs Mo OPUEHTUPOBAHHON B OTPHUIIATEIHLHOM HAIIpaBIeHHU (IO
94acoBOIl CTpeJIKe) KPUBOH 7.

Eciu uzsecto pasnoxkenne Gyukmun f(z) B ps JIopana B OKpeCTHOCTH GECKOHETHO
yAauéHHol Touku (cM. myHKT 7.2.1), TO

ZR:%% f(z)= —c_1.

IIpu sTOM citejlyeT OTMETUTD, UTO JaxKe B CJIydae, KOrjia OeCKOHEYHO yAaJIEHHas TOUYKa
SABJIETCST YCTPAHUMON 0CO00iT TOUYKOM, BBIUET B HEfl MOXKeT OBITH OTJIMYIEeH OT HyJsi. B
KavuecTBe MPOCTENIIero MpuMepa MOXKHO paccMoTpeTh dbyHkImo f(z) = %, JJ1s1 KOTOPOit
Z = 00 ABJISIETCS yCTPAHUMOR 0CODOI TOUKOI, HO ZR_%% flz)= —-1.

Yupaxuenue 12 Jlokazams, umo

ZP;%%f(z) fRes (i)/w)

Teopema 31 Ilycrs f(z) — ananmuTHvHa, 38 HCKJIIOYEHHEM KOHEIHOIO TUCIIA OCOOBIX
touek {zg,21,-..,2N}. Torga cymma BBIIETOB 110 BCEM OCOOBIM TOYKAM (BKJIIOYAS
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9.1. OIIPEJEJIEHUE BBIYETA

Z = 00) paBHA& HYJIIO, T. €.
N

ZR_es f(z)=0.
— 7

J=

Zoxazameancmaeo. Bribepem mocraTrodno Oosibinoe 3HavdeHne R < 00 Tak, YTOOBI

BCE KOHEYHBIE 0COOBIE TOUKH 21, 22, - - - , 2, J€2KaH B Kpyre® |z| < R. Torma
S Res £+ Res 1) = o= [ e+ = [ )z =0
es f(z es f(z) = =— 2)dz + — 2)dz = 0.
z=zy 2=00 271 211
k=1 "\ _
CR CR

“ITogeMy 9TO BO3MOXKHO?
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JIEKIINA 9. 9JIEMEHTDBI TEOPIIM BBIYETOB

9.2 BpoluucieHue BbLIYETOB

Jlemma 32 Ecim zy € C — ycrparumast ocobast Touka yHKIIA f, TO

Res f(z) = 0.

=)
oxazameavcmeo. [leiicrBuresibHO, eciu zy — yCTpaHUMAasi, TO, B YaCTHOCTH,
C_1 =0. O

Jlemma 33 Eciam zg = 0o — ycTpaHuMAast 0cobast TOUKa (QYHKIHHA f, TO

Zli%%f(z) = lim z- ( lim f(w)— f(z))

Z—00 w—r 00

Zloxaszameavcmaeo. leficTBUTEIBHO, €C/in 00 — yCTPaHUMasi 0Ccobasi TOUKa, TO PsiJl
Jlopana nmeer Bu

C_9 C_1
"'+72+71+Co.
z z

ITpu srom lim f(w) = ¢g. Hasee oueBuHO. O
w—r00

Yupaxxuenue 13 Jloxazams dopmyay
Res f(z) = — lim 22f'(2).
Z=00 Z—00
Jlajiee MBI pacCMOTPUM ITPUEMBI, KOTOPBIE MTO3BOJISIIOT HAXOJUTH BLIYETHI B HOJIIOCAX.

JIlemma 34 Eciu 2y € C — npocroii nomoc (T.e. nosoc nopsigka 1) ¢gyukmun f, o

Res f(z) = lim ((z — 20) - f(2))-

Z=20 Z—r20

oxaszameavcmeo. Eciu zg — mpocToii mostoc, To

c_
f(Z):z 1Z+co+cl(z—zo)+02(2—z0)2+...
— 20

Torma

(z—20)f(2) = c_1 +colz — 20) + c1(z — 20)® + e2(z — 20)> + ...
(z—20)f(2) = c—1 upu z — 2.
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9.2. BbIYUCJIEHUE BBIYETOB

HOCJIG,LLHI/IG JABE€ JIEMMbI ABJIAIOTCA YaCTHBIMU CJIyYasiMU CJIEYIOTIET'0 YTBEP2KIe-
HUA.

Teopema 35 Ecim zy — moJroc mopsiika m, yHKIua f, TO

Res f(z) = i

z=20 (m—1)! sz dzm—1

((z = 20)™ - f(2)).
CpaBHuTE PUBEJIEHHOE BBIIIE yTBEpKIeHne ¢ Teopemoii 11.
Jlemma 36 Ilycrob f, g — roioMopgHbIe B TOUKE 2y (YHKIHH U 2 — HOJIb (DYHKITHH

g mopsiika 1 (. e. g(z0) =0, O ¢'(20) # 0) m f(20) # 0. Torna pynxuns f(z)/g(z)
HMeeT HOJIIOC 1IePBOIO IOPSIIKA B TOUKE 2 H

R (£2) - 262
=20\g(z)/) 9'(20)
IIpumep 26. Hatumu svuemo, gynxyuu f(z) = ﬁ 80 BCET UBONUPOBAHHBIL 0COOBLT
MOYKAX.
Pewenue. 1) Nnmeem
1 -1

z) = = .
1) 2(1—22)  22(z—1)(z+1)
Torga 0 — nosoc 3-ro nopsaka, —1 u 1 — 10JI0ca IIepBOro IOpsIKa, a 00 — yCTPaHUMAsT
ocobast TOUKA.
2) Haiiném Boruer B Touke 0. s 917010 paccMorpum passoxkenue Gynkuuu f(z) B
psan Jlopana ¢ nearpom B O:

11 1 .

S S
S M
23 22z

Orcrona umeem c_1 = 1, u, cjie0BaTEIbHO, lj_eg fz)=1

3) Beruersl B mpocThix nosmocax —1 u 1 Haiiaém mo semme 34:

Res f(2) = lim (24 1) f(2) = lim, 73 = =5,

Res f(2) = lim (> = 1) (2) = lim 5 =~
4) Tlo Teopeme 31
Res f(2) + Res () +Res /() + Res f(2) =0,

cienoBaresabHo, Res f(z) = 0. A
Z=00
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JIEKIINA 9. 9JIEMEHTDBI TEOPIIM BBIYETOB

ITpumep 27. ITycmo f(z) = —<——. Haiimu Res f(2).
Z=Tr

sinzcos z *

_ e* _ _2¢€*
Pewenue. Nnveem f(2) = 5o = 555
Dynxrmn 2 u sin 2z ToJIOMOPQHLI U TOUKA T SBJIACTCS HYIEM MEPBOIO MOPSIIKA [T

dbynkuu sin 2z (sin 27 = 0, sin’ 2 # 0). Torzma 10 gemme 36

o 2e* \ 2" o
z=r \sin2z /) 2cos2r
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